Guía de ejercicios 4º medio 

Contenido: Propiedades de las raíces o soluciones de una ecuación de 2º grado
Ejemplos

1-  Determinemos la suma de las soluciones de la ecuación

 3x2-9x- 16 = 0

Notamos que no es necesario obtener las soluciones para determinar su suma, pues podemos aplicar directamente la propiedad

x1+ x2 = 
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b

-

 para este caso a = 3 y b =-9
Entonces tenemos       x, + x2 = 
[image: image2.wmf]3

9

 = 3

2. Determinemos el producto de las soluciones de la ecuación 2x2 + x - 15 = 0

Aquí también podemos aplicar directamente la propiedad

x1 
[image: image3.wmf]·

x2 =  
[image: image4.wmf]a

c

    para   a = 2    y    c = -15
 y obtenemos:    x, • x2 =
[image: image5.wmf]2

15

-

 

3.   ¿Qué valor(es) debe tomar k en la ecuación 
9x2 - kx + 1 =0 para que sus soluciones sean números reales e iguales?

La condición para que las raíces sean reales e iguales es que el discriminante 
[image: image6.wmf]D

sea igual a cero. En este ejemplo tenemos a = 9; b = -k; c = 1

entonces: 
[image: image7.wmf]D

 = 0 => b2- 4ac = 0 
k2 - 36 = 0 
k2 = 36
 k = ±6 
y los valores que puede tomar k son +6 y -6


3-Determine una ecuación cuadrática sabiendo que sus raíces son: x1= 5    y    x2 = - 6 Solución 1:
Aplicando las propiedades que relacionan los coeficientes de una ecuación cuadrática con sus soluciones obtenemos:

x1+ x2 = 
[image: image8.wmf]a

b

-

     5 + - 6 = -1  = 
[image: image9.wmf]a

b

-


x1 
[image: image10.wmf]·

x2 =  
[image: image11.wmf]a

c

    5 
[image: image12.wmf]·

-6 = -30 =
[image: image13.wmf]a

c


Podemos asignar a "a" cualquier valor; en particular, hagamos a = 1 y entonces obtenemos b=1 y c = -30 y la ecuación pedida es:

x2 + x – 30 = 0

Solución 2:

Si   x1   y   x2 son las raíces de la ecuación, entonces ésta se puede factorizar por                     (x - x,) (x - x2) = 0
Aquí x, = 5    y    x2 = - 6,
entonces la ecuación factorizada es (x - 5) (x + 6) = 0
y la ecuación pedida es: x2 + x - 30 = O
NOTA: Cualquier amplificación que hagamos a una ecuación cuadrática nos dejará invariables las soluciones. Ésta es la razón que nos permitió "elegir" a = 1 en la solución 1 del ejemplo anterior.
Ejercicios
1. ¿Cuál es la suma de las soluciones de la ecuación:  3x2 -  5x - 2 = 0?

2. ¿Cuál es el producto de las soluciones de la ecuación: 3x2 + 5x + 2 = 0?
3.   ¿Cuál es la suma de las raíces de la ecuación: 3x2 - 5x - 1 = 7(x - 3)?
4.   ¿Cuál es el producto de las raíces de la ecuación:  (x - 5)2 = (x - 5) (x + 5)?

5 Determine la suma y el producto de las raíces de la ecuación: 2ax2 - bx + a2b2  = 0

6 Determine la suma y el producto de las raíces de la ecuación (a – x)2 + (b – x) 2 = 0

7. Determine una ecuación cuadrática cuyas raíces sean: x1 = - 2     y     x2 = - 5


8. Determine una ecuación cuadrática cuyas raíces sean: x1 = 0     y     x2 = 1

9. Determine una ecuación cuadrática cuyas raíces sean: x1 = 0     y     x2 = 0


10. Determine una ecuación  cuadrática cuyas raíces sean: x1 = 2     y     x2 = -2


11 Determine una ecuación cuadrática cuyas raíces sean: x1 = 3     y     x2 = -3

12. Determine una ecuación cuadrática cuyas raíces sean: x1 = 5     y     x2 = -5

13. Determine una ecuación
cuadrática cuyas raíces sean: x1 = 
[image: image14.wmf]2

     y     x2 = -
[image: image15.wmf]2


14. Determine una ecuación cuadrática cuyas raíces sean: x1 = 
[image: image16.wmf]6

     y     x2 = -
[image: image17.wmf]6




15. Determine una ecuación cuadrática con coeficientes enteros e irreductibles  cuyas raíces sean:

x1 = 2     y     x2 = 
[image: image18.wmf]3
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16.  Determine una ecuación cuadrática con coeficientes enteros e irreductibles cuyas soluciones sean:  x1 = 3     y     x2 = 
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17 . Determine una ecuación cuadrática con coeficientes enteros e irreductibles  cuyas raíces sean:

x1 = 
[image: image20.wmf]2
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-

     y     x2 = 2

18 Determine una ecuación cuadrática con coeficientes enteros e irreductibles  cuyas raíces sean:

x1 = 
[image: image21.wmf]5

3

     y     x2 = 
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19. Determine una ecuación cuadrática con coeficientes enteros e irreductibles  cuyas raíces sean:

x1 = 
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     y     x2 = 
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20Determine una ecuación cuadrática con coeficientes enteros e irreductibles  cuyas raíces sean:

x1 = 
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     y     x2 = 
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